Dominik Wörner
fait ses études de musique sacrée à Stuttgart et de musicologie et de clavecin à Fribourg. Il suit également un double cursus d‘orgue et de chant à Berne et le conclut par un diplôme de soliste dans les deux matières. Jakob Stämpfli a été son professeur de chant déterminant. Il remporte en 2002 le premier prix de chant lors du XIIIème Concours international Bach ainsi qu‘un prix exceptionnel décerné par l‘orchestre baroque de Leipzig. Une master-classe d‘interprétation du lied à Zurich auprès d‘Irwin Cage, qu‘il conclut avec mention, complète ses études.
Il interprète les grands oratorios, des Vêpres de la Vierge de Monteverdi au Requiem de Verdi, invité dans presque tous les pays européens ainsi qu‘aux USA, en Asie et en Australie, sous la direction de chefs d‘orchestre tels que Carl Saint Clair, Christophe Coin, Thomas Hengelbrock, Philippe Herreweghe, Tõnu Kaljuste Sigiswald Kuijken, Philippe Pierlot, Helmuth Rilling ou encore Masaaki Suzuki, ses interprétations de Bach lui valant en particulier une reconnaissance internationale.  Il a enregistré pour Accent, ARS, BIS, Capricio, Harmonia mundi France, Hungaroton, K 617, Musica Rinata ou encore pour l‘ORF Edition Alte Musik et Zig-Zag Territoires, et a reçu des prix comme l‘Echo-Klassik, le Diapason d'Or ou le Prix annuel de la critique allemande du disque. Enfin, de nombreux enregistrements allemands et européens TV ou radio illustrent entre-temps le talent exceptionnel du jeune chanteur : BBC, BR, Deutschlandradio, NDR, ORF, RAI, RB, SRP2 et SWR. On compte au nombre de ses derniers succès dans le domaine de l‘oratorio le rôle-titre dans Paulus de Mendelssohn avec la Gächinger Kantorei et le Bach Collegium Stuttgart, la Passion selon Saint-Matthieu de J. S. Bach et Le Messie de Haendel à Tokyo avec le Bach Collegium Japan, ainsi que des cantates de Bach lors d‘une tournée européenne avec le Collegium Vocale Gent et l‘orchestre baroque de Freiburg.
Le baryton-basse a débuté avec succès dans le domaine de l‘opéra au Festival d‘opéra baroque du château Waldegg à Soleure dans le rôle titre du Devin du village de Jean-Jacques Rousseau, une coproduction réalisée avec la radio suisse DRS 2 et le label cpo (chez qui le CD a été produit). Il a également interprété le rôle de Dulcamara dans L‘Élixir d‘amour de Donizetti au Murten Classic Festival. L‘artiste aux talents multiples a été invité à Soleure et Bienne pour interpréter le rôle d‘Apollon dans Apollo e Dafne de Haendel, ainsi qu‘à Milan et Munich, le rôle de Nanni dans L‘Infidélité déjouée de Haydn (RAI et BR).

Pour Dominik Wörner, le lied occupe une place d‘importance : Il a débuté au Japon avec un récital de lieder en présentant un concert multimédia de La belle Maguelone de Johannes Brahms au Toppan Hall de Tokyo, sous le patronage de l‘Institut Goethe et du Consulat allemand à Tokyo.

Son Voyage d‘hiver de Schubert, donné en Allemagne, en Autriche, en Suisse et au Japon, a remporté un vif succès, et a été enregistré chez ARS avec un pianoforte, son interprétation ayant été qualifiée par le journal Die Süddeutsche Zeitung de « parfaite et émouvante ».
Lors du festival international The Next Generation II, qui a pour but de présenter des artistes du XXIème siècle, son récital de lieder sur « Hugo Wolf et l‘Art nouveau viennois » (paru chez ARS), a trouvé au Haremberg City-Center de Dortmund un accueil enthousiaste. La critique régionale note : 
« Dominik Wörner conquit d‘emblée les auditeurs avec sa voix parfaitement placée ainsi qu‘une interprétation quasi sans pareille. Son timbre chaud et extraordinairement haut en couleurs ainsi que la qualité de son interprétation allant du pétillement expressif à la ferveur ardente surent insuffler aux lieder une force de rayonnement captivante. ».

Enfin, Dominik Wörner est de directeur artistique du Forum franco-japonais des lieder à Tokyo, et le fondateur et le directeur artistique de son propre festival « L‘hiver musical de Kirchheim » dans sa région d‘origine, le Palatinat.
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